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،  و  می باشند. زاویه ي  چند درجه است؟  1. در شکل زیر 
 (1
 (2
 (3
 (4

، آن گاه اندازه ي  چند درجه است؟  2. از  مماس هاي  و  را بر نیم دایره رسم کرده ایم. اگر 
 (1 (2
 (3 (4

3. در پنج ضلعی منتظم مقابل مثلث متساوي الاضلاع قرار دارد، زاویه ي  چند درجه است؟ 
 (1 (2
 (3 (4

4. در شکل زیر مقدار  را به دست آورید. 
 (1 (2
 (3 (4

5. تعداد قطرهاي یک چندضلعی از تعداد ضلع هاي آن  واحد بیش تر است. کدام رابطه درست است؟
 (1 (2 (3 (4

 
6. کدام شکل یک مرکز تقارن دارد؟

4) ستاره ي  پر3) ستاره ي  پر2) ستاره ي  پر1) ستاره ي  پر

 
7. کدام یک از شکل هاي زیر با دوران  درجه حول مرکز تقارن بر خودش منطبق می شود؟

4)  ضلعی منتظم3)  ضلعی منتظم2)  ضلعی منتظم1)  ضلعی منتظم
، اندازه ي زاویه ي  چند درجه است؟  8. در شکل مقابل اگر 

 (1 (2
 (3 (4

9. در متوازي الاضلاع  پاره خط هاي  و  نیمسازهاي زاویه ي  و  می باشند. مقدار  کدام گزینه

است؟ 
 (1 (2
 (3 (4

AD⊥zAC⊥yAB⊥xBAD

100
120

90
110

PPFPBOF = OB = ABA FP̂

5060
7080

a

2448
3241

x

5060
3020

7
+ 5n = 14n2− 5n = −14n2− 5n = 14n2+ 5n = −14n2

5963
90

3n4n6n10n
g ∥ FB

57∘58∘

59∘50∘

PQNDDENEDN
5m− 2

3

100166
146136
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b +100

2b 100

b+50
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3n+21
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، اندازه ي زاویه ي  کدام گزینه است؟  10. در شکل روبه رو 
 (1
 (2
 (3
 (4

 
11. اختلاف زاویه ي داخلی و خارجی هر رأس یک  ضلعی منتظم،  درجه است.  کدام است؟ 

 (1 (2 (346  (4
12. در کاشی کاري یک هشت ضلعی منتظم به صورت روبه رو  کدام است؟ 

 (1 (2
 (3 (4

13. در هشت ضلعی منتظم مقابل مقدار  کدام گزینه است؟ 
 (1 (2
 (3 (4

14. مجموع تعداد قطرها و ضلع هاي یک  ضلعی،  تاست. اندازه ي هر زاویه ي خارجی این چندضلعی چند درجه است؟ 

  (1 (2 (3 (4
15. اگر تعداد ضلع هاي یک  ضلعی  واحد کم کنیم، از تعداد قطرها چند واحد کم می شود؟

 (1 (2 (3 (4
،  سانتی متر و مساحت متوازي الاضلاع  ، مجموع فاصله ي نقطه هاي  و  تا قطر  16. اگر در متوازي الاضلاع 

 
سانتی متر مربع باشد، طول قطر  چند سانتی متر است؟

 (1 (2 (3 (4
17. در شکل روبه رو دو خط  و  موازي اند. مقدار زاویه ي  چند درجه است؟ 

 (1
 (2
 (3
 (4

18. حاصل  چند درجه است؟ 
 (1 (2
 (3 (4

19. در شکل مقابل شکل  منتظم است. زاویۀ  چند درجه است؟ 
 (1 (2
 (3 (4

m ∥ nA

50∘

40∘

65∘

45∘

(2n− 3)1325n+ 1(n ∈ N)

40424446
a+ b

90∘45∘

135∘150∘

n

8∘6∘

4∘2∘

(n+ 3)153
(n ∈ N)

24∘36∘18∘20∘

P1
P − 2P − 1P + 2P + 1

ABCDACBD420
BD

681012
dd′x

80
90
70

110

+ + + +Â B̂ Ĉ D̂ Ê

180240
250360

AM

180120
200160



130°

x
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20. با توجه به شکل زیر، اگر  باشد، اندازة زاویۀ  چند درجه است؟

( x-2 (10 °
( x-6 (40 ° ( x+20 (6 °

B

dd `

 (1 (2
 (3 (4

 
21. اگر  و  دو عدد اول باشند و داشته باشیم:  حاصل  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4
22. سینا با تعدادي چوب کبریت، شکل زیر را که ترکیبی از دو مربع و یک متوازي الاضلاع می باشد ساخته است. مکمل زاویۀ  کدام

است؟ 
 (1 (2
 (3 (4

d ∥ d′B

2034
4032

ab+ = 351a3 b3a− b

5928
x

140∘40∘

50∘30∘
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. اگر محل برخورد خط هاي  و  را  بنامیم، داریم:  1.گزینه 1

 
حال در چهارضلعی  چون مجموع زاویه هاي داخلی  است.

 
نتیجه می گیریم:

 
با نام گذاري زاویه ها روي شکل، داریم: 2.گزینه 2

400
A B N

F

P

O

123

12

 

 
 

اکنون با توجه به این که شعاع در نقطه ي تماس بر مماس عمود است، داریم:

 
به این ترتیب با استفاده از نتایج بالا به دست می آوریم:

 
زایه ي داخلی پنج ضلعی منتظم برابر است با: 3.گزینه 2

 

 
خطوط  و  و  را به موازات  رسم می کنیم. 4.گزینه 2

 

600

300

500

x

1
2
1
2

1
2

D

C

O
A

B

d

d

L
L
L

200

 

 

 

 

 

 

 
 

 
بنابراین   

zxED B = 180 − 100 =Ê 80∘

ABED360∘

+B D+ +D B = ⇒ B D = − ( + + ) =90∘
Â 90∘

Ê 360∘
Â 360∘ 90∘ 90∘ 80∘ 100∘

} ⇒ } + =
=Ô 40∘

=F̂ 90∘
=N̂ 50∘

=B̂ 90∘ − →−−−
PBN

Δ

P̂1 P̂2 40∘

= ⇒ = =

= =90∘
B̂1 F̂

مشترك OP = OP

شعاع OF = OB

⎫
⎭⎬
⎪⎪
⎪⎪ − →−−−−−−−−

وتر و یک ضلع
POB

Δ
FOP

Δ
P̂1 P̂2 − →−−−−−−−−−

+ =P̂1 P̂2 40∘

P̂1 P̂2

= 20∘

⇒ = ⇒ = = = ⇒ A F =

OB = AB

PB = PB

= =B̂1 B̂2 90∘

⎫
⎭⎬
⎪
⎪ PAB

Δ
PBO

Δ
P̂3 P̂1 P̂2 20∘

P̂ 60∘

= 108 ⇒ B = 108 ⇒ A = 108 ⇒ M B = =
180 × (5 − 2)

5
Â

108 − 60
2

24∘

⇒ a = − (24 + 108) = 48180∘

LL′L′′d

⇒ = B = 20d ∥ L′′

ABمورب
A1

= A− → 60 − 20 = 40A2 A1

⇒ = = 40∥L′′ L′

OAمورب
x1 A1

⇒ = D = 30∥ Ld′

DCمورب
C1

= C − = 50 − 30 = 20C2 C1

= = 20L ∥ L′

OCمورب
x2 C2

x = + = 20 + 40 = 60x1 x2
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5.گزینه 3

 
 تعداد قطر  ضلعی

باید تعداد پرها مضربی از  باشد. قابل نصف شدن باشد تا از طریق مرکز تقارن نصف دیگر ایجاد شود  و بر 6.گزینه 3
هم منطبق شوند.

چندضلعی هاي منتظمی که تعداد ضلع هاي آن ها مضرب  است با دوران  درجه بر خودشان منطبق می شوند. 7.گزینه 2

 
خط هاي  و  را به موازات با خط هاي  و  به ترتیب از نقاط  و  می گذرانیم. 8.گزینه 4
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9.گزینه 2

 

 

 
خط  را موازي با  و  از نقطه ي  می گذرانیم: 10.گزینه 3
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11.گزینه 4

= = n+ 7 ⇒ − 3n = 2n+ 14 ⇒ − 3n− 2n = 14n(n− 3)

2
n2 n2n

⇒ − 5n = 14n2
26 = 2 × 3
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 می دانیم مجموع زاو�ه ی داخلی و خارجی  است. 

 
yx x

 

 
 

 
  تعداد اضلاع   تعداد هر زاویه ي خارجی  ضلعی

 
تعداد اضلاع 

 

12.گزینه 3

 
 اندازه ي هر زاویه ي داخلی  ضلعی منتظم

13.گزینه 1
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1350

1350

450
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  اندازه ي هر زاویه ي داخلی  ضلعی منتظم

 
در چهار ضلعی  باید مجموع زوایا  باشد.

 
 در

 
پس  بنابراین:

 
: مجموع تعداد ضلع ها و قطرها می باشد. نکته:  14.گزینه 4

 

 

 اندازه ي هر زاویه ي خارجی  تعداد اضلاع

15.گزینه 1

 

16.گزینه 3
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،  و  به موازات  و  می  باشند. سه خط  17.گزینه 2
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در مثلث مشخص شده دو زاویه داریم که زوایاي خارجی دو مثلث دیگر هستند، بنابراین خواهیم داشت: 18.گزینه 1

B E

D A
 

 
شکل  یک شش ضلعی منتظم است، بنابراین هر زاویۀ آن برابر است با: 19.گزینه 2

N M

B E C

F1

1
2

2

 

 
 و  مورب

 
پس:

 
 

 
راه حل اول: با توجه به قانون خطوط موازي و مورب داریم: 20.گزینه 2

( x-2 (10 °

( x-6 (40 ° ( x+20 (6 °

B

dd `

C

F
A

d `̀ 
 

از طرفی  زاویۀ خارجی مثلث  است، در نتیجه:

efLdd′′

= =d ∥ e

AO مورب
A1 Ô1 70∘

= B = , = 130 − 50 =L ∥ d′

BP مورب
D1 50∘

D2 80∘

= = 20e ∥ f

OC مورب
C1 O1

+ + + + =Â B̂ Ĉ D̂ Ê 180∘

A
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(6 − 2)( )180∘

6
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6
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NM ∥ BCMC
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{ ⇒ = − =
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B̂ABC
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بنابراین  است.
شکل

راه حل دوم:
خط  را موازي  به طوري که از  بگذرد رسم می کنیم. داریم:

 

بنابراین  است.

 
21.گزینه 1 راه حل اول:

 
نکته: اگر مجموع دو عدد اول، فرد باشد، یکی از آن دو عدد، عدد  است.

اگر یک عدد زوج را به توان هر عدد طبیعی برسانیم حاصل عددي زوج است. همچنین اگر یک عدد فرد را به توان هر عدد طبیعی
برسانیم، حاصل عددي فرد است. مطابق فرض مسأله مجموع مکعب دو عدد، عددي فرد است، پس قطعا یکی از آن ها زوج یعنی

 
مطابق نکته یکی از آن ها  بوده است.

 
حال با استفاده از جدول نظام دار دو عدد را به دست می آوریم.

 
مطابق جدول داریم:

 
پس دو عدد اول،  و  هستند. در نتیجه تفاضل آن ها عدد  می باشد و گزینۀ  درست است.

راه حل دوم:
با توجه به نکته عدد کوچک تر باید  باشد، بنابراین خواهیم داشت:

پس: 

 
با توجه به شکل داریم: 22.گزینه 2

130°

x

 
مکمل زاویۀ  برابر است با:

+ =Â Ĉ B̂

10x− 2 + 6x+ 20 = 40x− 6

18 + 6 = 40x− 16x ⇒ 24 = 24x ⇒ x = 1

= 40 − 6 =B̂ 34∘

d′′,dd′B

}d ∥ d′′ مورب و  x = =B̂1 Â (10x− 2)
∘

∥d′′ d′ مورب و  y = =B̂2 F̂ (6x+ 20)
∘

⇒ + = + = ⇒ 6x+ 20 + 10x− 2(6x+ 20)
∘

(10x− 2)
∘

B̂1 B̂2 B̂

= 40x− 6 ⇒ x = 1
= 40 − 6 =B̂ 34∘

2

2

اولین عدد اول
2
2
2

دومین عدد اول
3
5
7

مجموع
5
7
9

مکعب اولین عدد اول
8
8
8

مکعب دومین عدد اول
27

125
343

مجموع مکعب ها
35

133
351

بررسی
×

×

✓

2751

2
+ = 351 ⇒ + 8 = 351 ⇒ = 343 ⇒ a = 7a3 b3 a3 a3

a− b = 7 − 2 = 5

= − ( + ) = − ⇒ =x̂ 360∘ 130∘ 90∘ 360∘ 220∘
x̂ 140∘

x

− =180∘ 140∘ 40∘
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